

ria
NU
REA

Declaraciones del Vicepresidente Filipino al llegar a su Patria

MANILA, 2. — A su regreso a Filipinas el Vicepresidente de la República, Don Fernando López, ha declarado que el Generalísimo Franco le agrada mucho visitar este país, pero que cree no puede hacerlo en estos momentos. Dijo que el Caudillo le había hecho esta manifestación en el curso de las conversaciones celebradas con él. Agregó que la República de Filipinas disfruta de creciente prestigio a los ojos de otros pueblos del mundo por sus esfuerzos por mantener sus instituciones democráticas. Efe.



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.
AÑO XV. — NUMERO 4.891 — CASTELLÓN DE LA PLANA MIÉRCOLES, 3 DICIEMBRE 1952 — PRECIO: 70 CENTIMOS

MODIFICACIONES EN LAS VESTIDURAS CARDENALICIAS

CIUDAD DEL VATICANO, 2. — Su Santidad el Papa Pío XII ha decretado modificaciones en las vestiduras cardenalcias con el fin de hacerlas más sencillas. Las modificaciones, que entrarán en vigor el próximo mes de enero, son las siguientes:
E.—Será eliminado la cola de medio metro de la casaca púrpura.
L.—La longitud de la cola del manto cardenalicio, que actualmente es de siete metros, será reducida a la mitad.
A.—La vestidura de púrpura será de lana en vez de seda. Sin embargo los Cardenales que tengan la vestidura de seda, podrán seguir usándola. — Efe.
RETRANSMISION DEL ROSARIO QUE RECITARÁ EL PAPA EL DIA 8
CIUDAD DEL VATICANO, 2. — El día 8 de diciembre, Fiesta de la Inmaculada Concepción, el Papa recitará en su capilla privada el Santo Rosario, a las 18'30, que será retransmitido por la Radio Vaticano en onda media de 498 metros y onda corta de 50'26, 31'41, 43'81 y 25'55.
La emisora vaticana iniciará la transmisión del Rosario a las 18'45. En conexión con las vaticanas, la radio italiana lo retransmitirá en onda media y onda corta de 46'84 y 31'33 metros. — Efe.

Ayer llegó el Caudillo a Pamplona

DOS DOMINICOS ESPAÑOLES DE MISION ENTRE LOS SALVAJES DE LAS SELVAS PERUANAS

CIUDAD DEL VATICANO, 2. — El "Osservatore Romano" informa de Lima que dos dominicos españoles saldrán en breve de misión entre los salvajes de las selvas peruanas. Los dos sacerdotes, Gerardo Fernández y José Alvarez, están preparando su expedición en las regiones meridionales del Departamento de Madre de Dios. Los indios aquí son sumamente agresivos y salvajes y siempre han terminado mal los intentos militares y civiles para establecer contacto con ellos. Los dos misioneros tuvieron breves contactos con estas tribus en ocasiones anteriores. Las dos veces fueron amenazados de muerte. — Efe.

LA POBLACION LE DISPENSO UN GRANDIOSO RECIBIMIENTO

PRESIDIRA LOS ACTOS CONMEMORATIVOS DEL IV CENTENARIO DE LA MUERTE DE SAN FRANCISCO JAVIER

PAMPLONA, 2. — Su Excelencia el Jefe del Estado llegó a las cinco menos cuarto de la tarde a Ciordia, pueblo del límite de la provincia de Navarra, acompañado de su esposa, Doña Carmen Polo de Franco, Jefe de la Casa Civil, Marqués de Hueter de Santillán y Ayudantes de Servicio. Allí le esperaban la Diputación de Navarra en pleno con maceros, los Gobernadores Militar y Civil de la provincia, el General Lacalle, Jefe de la Región Aérea de Zaragoza, con el Jefe del Décimo Tercio de la Guardia Civil de Navarra y Logroño, y Alcalde de la ciudad, con el Ayuntamiento en pleno. A la entrada de la población se había levantado un arco de laurel con banderas y la siguiente inscripción: "Navarra por Franco". La Diputación foral, los Gobernadores Militar y Civil, Alcalde de Ciordia y demás autoridades, saludaron al Caudillo y a los pocos minutos la comitiva siguió marcha hacia la capital.
En todos los pueblos del trayecto el vecindario se congregaba en masa a los bordes de la carretera para presenciar el paso del Generalísimo, que era acogido con vítores, aplausos y disparo de cohetes. En muchos puntos se habían levantado arcos con expresivas dedicatorias.
A las seis menos cuarto llegó la comitiva a Pamplona, que presentaba un aspecto animadísimo, luciendo colgaduras en todas las casas y ondeando la bandera nacional en los edificios oficiales.
A la entrada del paseo de la ciudad, frente a la Iglesia de San Lorenzo, esperaba el Ayuntamiento en corporación, presidido por su Alcalde, D. Javier Pueyo. El público, agolpado en las calles y en la explanada de San Lorenzo, hizo objeto al Caudillo de un cordial recibimiento. Descendieron del coche S. E. el Jefe del Estado y su esposa. El Alcalde de Pamplona dio la bienvenida al Caudillo y le entregó las siete llaves simbólicas, seis de ellas correspondientes a las seis antiguas puertas de la ciudad y otra, la de la Casa Consistorial. La esposa del Alcalde entregó un ramo de flores a Doña Carmen Polo de Franco. En la explanada se había instalado un altar bajo dosel

DERROTA RUSA EN LA COMISION POLITICA DE LA ONU

Por 41 votos contra 5 y 12 abstenciones, fue rechazada la propuesta soviética sobre Corea

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 2. — La Comisión Política de las Naciones Unidas ha rechazado la propuesta de paz en Corea de la Unión Soviética por 41 votos a favor y 5 en contra y 12 abstenciones. Al mismo tiempo hay que añadir un voto más a la abrumadora mayoría en favor del plan de compromiso presentado por la India. El Líbano, ausente cuando se votó dicho plan, ha pedido que su voto se considere en favor de él. La Argentina se unió al bloque árabe-asiático en la abstención. — Efe.
LA PROPUESTA INDIA
SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 2. — La fórmula india, tal como ha sido aprobada por la Comisión Política de la Asamblea General de las Naciones Unidas, establece la entrega inmediata de los prisioneros a una comisión integrada por representantes de cinco países neutrales, en zonas desmilitarizadas. Todos los prisioneros que deseen volver a sus residencias, serán repatriados; los que no lo hayan hecho en el plazo de noventa días, después de cesar el fuego, serán puestos a disposición de la Conferencia Política, prevista en las negociaciones de Pamunjon. Si pasados treinta días después de la reunión de la Conferencia, sin haberse adoptado ninguna decisión sobre algunos prisioneros, éstos pasarán de la custodia de la Comisión Neutral de Reparación de las Naciones Unidas, que tendrá autoridad para disponer del futuro de los mismos. La reducción del período de setenta a treinta días se hizo en virtud de una enmienda a la propuesta india, presentada por Dinamarca y aprobada por 39 votos contra 5 y trece abstenciones. — Efe.
DECLARACION DE LOS SOCIALISTAS CANADIENSES
OTTAWA, 2. — La comisión del partido socialista ha publicado una declaración en la cual dice que la aprobación de la resolución de la India para un arreglo pacífico en el conflicto de Corea por los comunistas, puede animar a algunos países occidentales, especialmente a los Estados Unidos, a utilizar en la guerra de Corea fuerzas del generalísimo Chiang Kai Chek. "Ahora más que nunca, — agrega al declaración — se deben dirigir llamamientos al Gobierno canadiense y a los aliados occidentales para que se opongan a una ampliación de la guerra". — Efe.

«El Sarre se convertirá en el símbolo de la unificación de Europa» (Schuman)

PARIS, 2. — El ministro de Asuntos Exteriores francés, Mr. Schuman, ha manifestado que la armonía francoalemana es más importante que la cuestión del Sarre y que su Gobierno es partidario de la inmediata celebración de conversaciones para resolver la futura situación del territorio en disputa. "En vez de ser un obstáculo — dijo —, el Sarre se convertirá en el símbolo de la unificación de Europa". Señaló que pronto escribirá al canciller Adenauer para pedir la reanudación de las conversaciones sobre el Sarre. — Efe.
PINAY PEDIRA UN FOTO DE CONFIANZA
PARIS, 2. — El presidente del Consejo francés, Pinay, ha anunciado hoy que pedirá un voto de confianza acerca del programa del Gobierno para la discusión de las medidas financieras. — Efe.

LO QUE NOS IMPORTA A NOSOTROS ES QUE NO SE TUEZCA LA CRUZADA ESPAÑOLA, QUE GUARDEMOS CON LA FE DE NUESTROS MAYORES, NUESTRAS MAS CARAS TRADICIONES

No era un problema dinástico lo que enfrentaba a los españoles en el siglo XIX, sino un problema de principios, de verdaderos principios

Discurso del Caudillo desde el balcón de la Diputación Foral de Navarra
Navarros y españoles todos: No puedo venir a esta bendita tierra de Navarra sin la emoción de aquellos primeros días de nuestro Movimiento, cuando bullía de entusiasmo esta plaza, los mozos se lanzaban a la calle a pedir armas y las madres empujaban a sus hijos a la defensa de la fe y de la tradición. La emoción de aquellos días se renueva siempre que os visito. Aquella fe que tenía España depositada en la tierra de Navarra, se cumplió con creces el día 19 de julio cuando la explosión de entusiasmo de esta comarca lanzaba a sus juveniles por los valles y las montañas a rescatar una vez más a España de las manos de sus eternos enemigos, los ejecutores de la anti-España y el anti-Dios. Esto ha unido Navarra a nuestros hermanos de España y con cadenas más fuertes que las de nuestro estado. (Grandes aclamaciones y aplausos interrumpen a S. E.)
La Cruzada española, que un Pontífice calificó así, con esta expresiva palabra, aquella Cruzada sigue perenne entre nosotros. Poco importaría que guardásemos nuestra fe como la venias guardado en nuestros hogares, porque vosotros sabéis bien como pese a todos los esfuerzos, en esta misma tierra de Navarra avanzaba el materialismo por la ribera y por los valles, lo mismo que sucedía en otras regiones en las que sucumbía su espiritualidad al combés que establecían las Casas del Pueblo y las Logias masónicas. (Se repitieron las aclamaciones y vítores al Caudillo). Todo aquel siglo XIX masónico que terminó en marxista, es la justificación de las Cruzadas tradicionalistas españolas. No era un problema dinástico el que enfrentaba a los españoles, sino un problema de principios, de verdaderos principios, y yo os digo aquí, en esta plaza de Navarra, ante los combatientes de ayer, ante las madres de los que cayeron, que lo que nos importa a nosotros, a mí y a

con la imagen de San Fermín. El Caudillo y su esposa se dirigieron a este altar y oraron ante la imagen del Santo Patrono pamplonés. A continuación, el Vicario General de la Diócesis impuso a Su Excelencia el Jefe del Estado y a su esposa la medalla de San Fermín, que pesaron. El Párroco de San Lorenzo leyó la Liturgia de entrega al Caudillo del título de Presidente de Honor de la Corte de San Fermín.
Acto seguido y entre los aplausos de la multitud, el Caudillo, su esposa y séquito, se dirigieron a la Catedral. Abrieron marcha los "Gigantes y Cabezudos", seguía la Banda Municipal de música y el cuerpo de "Danzaris", y el Ayuntamiento en corporación. El Jefe del Estado, en coche descubierta, era acompañado por el Alcalde de Pamplona. En todo el recorrido a lo largo del Paseo de Valencia, Plaza del Castillo y otras calles, el gentío clamaba sin cesar al Generalísimo. Al llegar al primer templo de la ciudad, fue recibido por el Obispo de la Diócesis, D. Enrique Delgado Gómez, al que acompañaba el Arzobispo de Valencia, D. Marcelino Olaechea, Arzobispo de Burgos, D. Luciano Pérez Platero, Arzobispo de Zaragoza, D. Roberto Doménech, Obispo de Sigüenza, D. Eulogio Garrido, Obispo de Ciudad Real, D. Emeterio Echevarría, Obispo de Calahorra, D. Fidel García, Obispo de Tarazona, D. Manuel Muriano, Obispo de Agustina, Dr. Javier Ocas, Obispo Auxiliar de Valencia, D. Jacinto Argaya, y Obispo auxiliar de Málaga, D. Antonio Añover. Saludaron también al Caudillo a la puerta de la Catedral, el Presidente de las Cortes Españolas D. Esteban Bilbao; el Ministro de Asuntos Exteriores, D. Alberto Martín Artajo; Ministro de Hacienda, Sr. Gómez del Llano; Ministro del Aire, Sr. González Gallarza; Ministro de Educación Nacional, Sr. Ruiz Giménez; Ministro de Obras Públicas, Conde de Vallés; Ministro (PASA A LA TERCERA.)

El Ministro de Industria visita la institución sindical «Virgen de la Paloma»

MADRID, 2. — El Ministro de Industria ha realizado hoy una detenida visita a los magníficos talleres de la Institución Sindical «Virgen de la Paloma», centro modelo entre la extensión red de los similares que la Organización Sindical, a través de la Obra Sindical de Formación Profesional tiene emplazados en todo el territorio nacional. Recibieron al Ministro, a quien acompañaban el Subsecretario del Departamento y el Director General de Industria, el Delegado Nacional de Sindicatos, el Delegado Nacional del Frente de Juventudes y otras jerarquías, y el director de la Institución. Los visitantes recorrieron detenidamente las dependencias y el Ministro contempló primero la maqueta de los edificios y escuchó atentamente las explicaciones que le proporcionaba el jefe de la Institución acerca de los planes de estudio, distribución y cursos que se siguen en los talleres. Tanto el Ministro como los demás visitantes salieron muy satisfechos del funcionamiento de este centro de enseñanza y felicitaron a los profesores. — Cifra.

Los surcoreanos no tienen miedo ni a cuatrocientos millones de chinos

Syngman Rhee recomendará a Eisenhower lanzar un ataque decisivo contra los comunistas

SEUL, 2. — A las nueve y media de la mañana (hora local), ha sido tendida una emboscada en una de las carreteras que conducen a Seúl, en un lugar situado a 25 millas del frente de batalla.
Un marino norteamericano que iba solo en un "jeep" resultó alcanzado de un disparo. Los oficiales de marina creen que los atacantes eran probablemente comunistas guerrilleros. No se había producido incidente alguno en las proximidades de Seúl desde hacía seis meses. Antes de los disparos fue arrojado ante el "jeep" un barril de cerveza posiblemente cargado de explosivos, pero no llegó a estallar.
Los oficiales de Marina creen que este es el tipo de incidentes con que el General Eisenhower puede verse enfrentado durante su visita a Corea. Aparte del intenso servicio de vigilancia existente, carros blindados y diez "jeeps" armados con ametralladoras, recorren velozmente la ciudad. — Efe.
¿LOCO O GENIO?
SEUL, 2. — El Presidente Syngman Rhee, ha indicado claramente que recomendará al Presidente electo, Eisenhower, que las Naciones Unidas desencadenen un ataque decisivo contra los comunistas.
Hablado con los periodistas, dijo que la República lanzará un ataque sola completamente, si es necesario y que los surcoreanos no tienen miedo ni a cuatrocientos millones de chinos. "El ejército y el pueblo han agotado ya su paciencia".
Estas declaraciones han sido hechas mientras Seúl sigue esperando ansiosamente la llegada del General Eisenhower. Ha nevado sobre la ciudad y continúa la vigilancia y el servicio intensificado por las calles.
Rhee dijo también que Corea del Sur se negará a entregarse a los agresores comunistas. Lo que se debe hacer es "continuar luchando queramos o no, pues no hay otro remedio. Se negó a decir qué recomendaciones concretará a Eisenhower, aunque añadió que lo único que se le puede hacer es llevar la guerra a sus objetivos, expulsar a los agresores y unificar el país. Insistió en que el pueblo y los soldados surcoreanos quieren terminar la guerra. "Estamos perfectamente dispuestos a morir si es preciso con tal de liquidar esta guerra de una forma o de otra. Los soldados surcoreanos creen que si se les deja empujar hacia el Norte lo harán victoriosamente. No aceptaremos nunca un plan de paz que deje dividido el país". Hizo constar su disgusto en (PASA A LA TERCERA.)

«Absoluta censura» en torno al resultado de las elecciones venezolanas

NUEVA YORK, 2. — En la redacción de United Press, de esta capital, no se han recibido los resultados de las elecciones celebradas en Venezuela. Las llamadas telefónicas que se han hecho desde Nueva York a Caracas y Bogotá, no han tenido contestación.
El "New York Times" dice que se ha establecido "una absoluta censura" que comenzó en la mañana del mismo domingo, cuando se suspendieron, oficialmente, la publicación de noticias electorales. Añade que por noticias particulares se sabe que la situación en Caracas es tranquila y que los datos no oficiales dan al partido de la Unión Republicana Democrática una victoria, al parecer, por gran mayoría.

Los defensores de Nasam, rechazan el primer ataque de los rojos indochinos

Continúa la retirada francesa hacia la fortaleza

HANOI, 2. — La aviación francesa ha impedido hoy que las tropas del Vietminh, acudidas por comunistas, desencadenaran un ataque a fondo contra la asediada fortaleza de Nasam. El tenido asalto ha sido frustrado por el incansante martilleo de las líneas rebeldes de comunicación por parte de los bombarderos y aparatos de combate franceses, durante toda la semana pasada. El alto mando francés declara hoy que el enemigo ha llegado a su primer objetivo, que era el acumular suficiente fuerza en la primera semana del sitio para desencadenar un ataque decisivo sobre la fortaleza de Nasam.
RECHAZAN UN ATAQUE ROJO
HANOI, 2. — Las fuerzas francesas que se encuentran en Nasam, sitiadas por los comu-

Protesta israelita a Norteamérica

TEL AVIV, 2. — El Ministro de Asuntos Exteriores de Israel ha protestado ante la Embajada de los Estados Unidos contra el hecho de que varios aviones norteamericanos volaran ayer sobre Jerusalén. Se tiene entendido que dichos aviones estaban encargados de la búsqueda de un aparato perdido en el Mediterráneo hace seis días. Los reconocimientos fueron abandonados ayer tarde. — Efe.

habían
olencia
armidos
pero
nversa-
era la
iménto.
es sile-
cuantos
e ellos
hora a
o duró
cientos
el el
puede
y ma-
desapa-
eso no
es más
de un
I. C.
español
mani
ador de
a Sede
de to-
abada,
de Sa
felch-
del Es-
del por
ato.
nal C.
l, agr-
ases de
el jefe
el Gop.

TAFT CRITICA A EISENHOWER

Por la designación de algunos miembros del futuro Gabinete

WASHINGTON, 2. — El senador Robert Taft ha declarado que la designación de Martin Durkin como secretario de Trabajo, ha constituido una "afrenta" a los miembros de los Sindicatos.
El jefe de la Comisión política del partido republicano, en su primera manifestación en público, ha desaprobado la decisión del Presidente electo, Eisenhower, en la designación de miembros de su futuro Gabinete. Calificó la elección de Durkin de "nombroamiento increíble".
El senador Taft, en unas declaraciones, dijo que el nombroamiento de Durkin constituiría una afrenta a millones de dirigentes y afiliados de los sindicatos, que tuvieron valor suficiente para desafiar el edicto de dirigentes como Durkin para que votaran a Stevenson.
Durkin se inscribió como demócrata a la campaña electoral pasada, apoyando al candidato demócrata y Taft ha hecho constar que nunca había pensado que fuera designado miembro del Gobierno un hombre que siempre fue partidario de los demócratas, que combatió al General Eisenhower en las elecciones y propugnó la abolición de la ley Taft-Hartley. — Efe.
UNA OPINION SINDICAL CONTRARIA
NUEVA YORK, 2. — El nombroamiento de Martin Durkin para el cargo de secretario de Trabajo, inspirará confianza a los trabajadores en el Presidente electo, General Eisenhower, según ha declarado el presidente de la Federación Americana del Trabajo (A. F. L.), George Merny. Añadió que él se hallaba complacido y sorprendido del nombroamiento de Durkin. — Efe.

El día 24 percibirán la extraordinaria los funcionarios del Estado

MADRID, 2. — La Dirección General del Tesoro ha dispuesto que se señalen el día 24 los haberes activos correspondientes al mes de diciembre, el día 24 siguiente, la paga extraordinaria, que se consignará en los presupuestos generales del Estado.
Asimismo y respecto a las clases pasivas, se señalan el día 20 de diciembre para el abono de los haberes ordinarios del mes y el día 24 la paga extraordinaria consignada también en el día 20 de diciembre del mes. — Cifra.

WAYER

Pasamos unos días meteorológicamente amenazadores, pero sin que llegara el ansiado temporal. Ayer volvió a ponerse el firmamento como si nos fuera a caer encima el diluvio, pero de pronto se abrieron las nubes, se cortaba la cortina parduzco-amarillenta del horizonte, y volvíamos a quedar soleados, lo que está bien para la temperatura, húmeda pero no desagradable, pero mal para nuestras ilusiones y necesidades. Aunque ya al anoche caerán unos gotas y luego, alrededor de las diez comenzará a llover suavemente.

La vida local continúa manteniéndose tranquila, sin novedades, sin grandes actividades. Ha perdido peso o vitalidad Castellón este año, que, como el tiempo, no acaba de meterse en temporada?

Jornada del Jefe Provincial y Gobernador Civil

VISITAS.—El Jefe Provincial y Gobernador Civil, camarada Luis Julve Cepulero, recibió en la mañana de ayer, las siguientes visitas:

Ilmo. Sr. D. Angel Merino, Teniente Coronel de la Comandancia de la Guardia Civil; Sres. Mesonero Romanos y Ruiz Cámara, Abogados del Estado; D. Feliciano Castillo, de Alcañiz; D. José Ferrandis, Presidente de la Excm. Diputación Provincial; D. José Jiménez, Jefe Provincial de Sanidad; D. Manuel Breva, Decano del Colegio de Abogados; D. Manuel Arnau, Alcalde de Segorbe.

Ayuntamiento

SESION DE LA PERMANENTE.—Esta tarde, a las siete, se reunirá en sesión ordinaria, la Comisión Municipal Permanente, que tratará de los siguientes asuntos:

Despacho de oficio. Relaciones de jornales. Facturas por atenciones municipales. Despacho extraordinario. Preguntas e Interpelaciones.

Audiencia Provincial

LAS VISTAS DE HOY.—Para esta mañana están señaladas las vistas de dos causas instruidas por el juzgado de Castellón, una por escándalo público, cuyo procesado será defendido por el letrado Sr. Vives, asistiendo de procurador el Sr. Benedito, y otra por robo, cuyo procesado será defendido por el Sr. Llopis, asistiendo de procurador el Sr. Adell.

FARMACIAS DE GUARDIA

Hoy estarán de guardia las farmacias siguientes:

CALDUCH, Emedido, 21.
PASCUAL, San Félix, 11.

SERVICIO MEDICO NOCTURNO DE URGENCIA
DEL SEGURO DE ENFERMEDAD
Dr. Corbacho, Gobernador, 66.

Sorteo de Ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado el número 780.

APRENDA CONTABILIDAD

Con el estudio del inmejorable libro de texto "CURSO COMPLETO DE CONTABILIDAD" que contra reembolso de 40 pesetas le remitirá "EDITORIAL RIFOLLES" Bravo Murillo 29, MADRID.

ANUNCIOS ECONOMICOS

MOTORES DIESEL "MATACAS" BOMBAS "IDEAL" PARA RIEGOS, MOTORES ELECTRICOS "INDAR". Representación y venta en AGRO-CAMP. Fola, 36. CASTELLON.

ACADEMIA C. I. M. O.: Oposiciones Hacienda, Telefonistas, Ingreso Bancos, Oficinas, Ortografía, Contabilidad, Cálculo, Prácticas Oficina, Taquimecanografía, Corte — Confección. — CERVANTES, 39.

OPOSICIONES, REPASOS, PERITAJE, Ortografía, Correspondencia, Cálculo, Contabilidad, Taquimecanografía. Sras. y Caballeros, separados. ACADEMIA ALMI. — Trinidad, 5.

TRASPASAE local comercio mejor sitio Castellón. Razón: En esta Admón.

CATOLICIDAD

LA SANTA IMPACIENCIA DE FRANCISCO JAVIER

Lejos de nuestro mundo occidental, enormes masas de peregrinos orientales, viajeros deslumbrados por la fama de un español impaciente capaz de encender fervores cuatro siglos después de su muerte, una región cristiana enclavada en medio del mundo que no lo es, está celebrando gloriosos festejos. Goa, la soñada por Francisco Javier, la por él llamada a Cristo, la que celosamente guarda el eco de sus palabras y el calor de sus ardores con su cuerpo venerado, acoge a todos, sean de la religión que fueren —porque hasta los no cristianos acuden a comisionero le enseñó.

Pero en la fiesta de San Francisco Javier, cuando el Oriente le honra con tal apoteosis popular, el decaído cristianismo de Occidente, el pueblo en que Francisco Javier nació, los que llevamos la misma sangre española que corría ardiendo y quemando las venas de aquel navarro ambicioso de almas, hemos de recordar toda la grandiosa misión del santo y todo el signo nacional que antes de él, con él y tras él, tiene nuestro catolicismo. No fue el gran Apóstol de Oriente el primero ni ha sido el último misionero español. Que no sea tampoco su tiempo el último de los ardores misionales españoles y que este centenario, este día de San Francisco Javier, ponga en la sangre de los españoles del siglo veinte, la misma temperatura religiosa, la misma vocación, la misma fiebre de aquel inolvidable y arrollador impaciente que clavara en Oriente, como una luminaria, como un faro de guía del mismo mundo pagano, la Cruz de Cristo.

SANTORAL

SANTOS DE HOY.— San Francisco Javier S. J.; Lucio, Claudio, Casiano, Ambico, Hilario, Magina, Mauro, Crispin, Juan, Esteban, Victor, Julio. MISA DEL DIA. San Francisco Javier C., blanco, misa propia, segunda oración del domingo anterior.

SANTOS DE MAÑANA.— Santos Pedro Crisologo, dr.; Bernardo, Carl.; Osmundo, Félix, Obs. MISA DEL DIA.— San Pedro Crisologo, Ob. dr. bl. Misa pr., 2. or. del domingo anterior, 3 or. de Santa Bárbara.

CULTOS

SANTA MARIA.— Mañana, los cultos acostumbrados de los Jueves Eucarísticos.

Concurso de Belenes de la Sección Femenina

Como en años anteriores la Delegación Provincial de Sección Femenina organiza un concurso de Belenes, en el que pueden tomar parte, todos los centros oficiales afiliados a la Organización y particulares en general.

Para inscripciones e informes de este Concurso en la Delegación Provincial de Sección Femenina, Mayor 30 2.º Departamento de Prensa y Propaganda.

SUCESOS

En el día de ayer fué asistida en el Hospital Provincial, por los facultativos de guardia, la niña Adela Lavernia García, de 5 años de edad, natural y vecina de Castellón, la cual presenta fuerte contusión en la pierna, de pronóstico reservado, hecho ocurrido en su domicilio por caída casual.

NOTICARIO

D. Vicente Gea Uberos, profesor de Higiene Industrial y Médico Director del Dispensario de Enfermedades Profesionales de la E. T., ha sido nombrado miembro titular de la Société de Medicine et d'Hygiene du Travail de Estrasburgo. Reciba nuestra más cordial enhorabuena.

ANUNCIOS OFICIALES

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

EXPLOTACIONES MINERAS

Para conocimiento de empresas y productores afectados por la presente nota, se hace público que por la Dirección General de Trabajo se ha dispuesto que el próximo día 4 de los corrientes festividad de Santa Bárbara, sea festivo con el carácter de ABONABLE Y NO RECUPERABLE en todas las explotaciones mineras.

ANUNCIOS ECONOMICOS

INSTALACIONES RIEGO con MOTORES DIESEL marca FONT y Bombas IDEAL, MOTORES y MAQUINARIA ELECTRICA "A. E. G". Garantía absoluta. Venta en SU-MINISTROS FARO INDUSTRIAL, S. A. CASTELLON. Proyectos y presupuestos gratis.

SE VENDEN parcelas de regadío y sercano, algunas de ellas con vivienda, a precios económicos. Facilidades pago. Informes: Al corredor de fincas José Escuder, Conde Pestaña, 1. — Tel. 2268.

SE VENDEN muebles usados muy económicos Razón: Hotel Sui-zo.

La Semana de las Falanges Juveniles de Franco

Ayer a las cinco de la tarde se inauguró en el Hogar de Flechas de esta Capital la magnífica Exposición infantil de Periódicos Murales, Pintura y Escultura. En ella pudimos observar verdaderas obras de arte tanto en lo que se refiere a los periódicos, entre los que destaca una magnífica interpretación mural de los acontecimientos más importantes de la historia de nuestra ciudad, como en las manifestaciones pictóricas y del arte plástico.

A las siete de la tarde, en el Hogar de Cadetes del Huerto de Sogueros tuvo lugar la primera jornada del campeonato de ajedrez anunciado, constituyendo un verdadero éxito, tanto de participación como de aficionados que siguieron con gran interés el desarrollo de las partidas celebradas.

A las ocho en el salón de actos del Hogar de Cadetes, adornado expresamente para tal acto, la Legión de Flechas celebró una reunión extraordinaria durante la cual el Delegado Provincial del Frente de Juventudes, camarada Armelles, se dirigió a los muchachos y con sencillas y alocuciones palabras apropiadas a la edad de su auditorio, logró hacer comprender cuales son los tres caminos por los que se ha de lograr la grandeza de nuestra Patria. A continuación el camarada Armelles procedió a la entrega de los títulos de Jefes de Escuadra a aquellos camaradas que mejor espíritu falangista demostraron durante años anteriores y diversos premios con que la Legión de Flechas distinguió a sus mejores camaradas. Seguidamente y con gran fervor, se cantó, brazo en alto, el "Cara al Sol".

ACTOS PARA HOY

A las 7 de la tarde, segunda jornada del Campeonato de Ajedrez en el Hogar de Cadetes.

A las 8: Primera jornada del Campeonato de Tenis de Mesa en el Hogar de Flechas.

NOTAS DE ARTE

Exposición de obras de Rafael Catalá en la Sala Estilo

Hoy a las siete de la tarde se inaugura la exposición de pintura que el joven artista castellonense Rafael Catalá, tras haber acabado brillantemente su carrera artística, presentará en la Sala "Estilo".

INDICE DEMOGRAFICO

NACIMIENTOS.— Juan Beltrán Beltrán, Cataluña 1; Carlos José Baile López, Avenida Virgen de Lidón 21; María de los Angeles Muñoz Dols Colón 79; Juan Segarra Segarra, Capuchinos 3; María Chabrera Torrent, Jover 12; Antonia Pardo Ortiz San Francisco 24; Victor French Forés, Lepanto 8.

DEFUNCIONES.— Francisca Urrica Cardona 69 años, Caballeros 18 y Antonia Pardo Ortiz 1 día San Francisco 24.

CRUCIGRAMA

Por MIROSPA

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27	28	29	30	31	32	33	34	35	36	37	38	39	40	41	42	43	44	45	46	47	48	49	50	51	52	53	54	55	56	57	58	59	60	61	62	63	64	65	66	67	68	69	70	71	72	73	74	75	76	77	78	79	80	81	82	83	84	85	86	87	88	89	90	91	92	93	94	95	96	97	98	99	100
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	-----

PUBLICACIONES "REUS"

He aquí tres libros, para aprender sin necesidad de maestro, que no deben faltar en el hogar: "Método de corte y confección", de Solera-Prieto, para ropa de señora, 150 pesetas. "Método de corte", de Escobar, para ropa interior de caballero (pijamas, batines, camisas, etc.), 150. "Método de corte" de Escobar, para trajes de señora y caballero, 200. Facilitamos el pago a plazos. "Instituto Editorial Reus".

Juzgados Municipales: Anton Zamientos! Don Isidro de Acañegui y don Eduardo Gorrín Galán han publicado la segunda edición de su obra "La nueva Justicia Municipal" (dos tomos). Contiene formularios. Precio, 170 pesetas. Facilitamos el pago a plazos. "Instituto Editorial Reus".

¿Desea entretener a sus amistades con juegos de ilusión? Compre los libros de Ling-Kai-Fu "La prestigiosa ilusión al alcance de todos", precio, 50 pesetas, y "Más de doscientos juegos de manos con la baraja", "Instituto Editorial Reus", Preciados, 6 y 23, Madrid.

GOBIERNO MILITAR DE CASTELLON

SUSCRIPCION PROVIUDAS Y HUERFANOS DE MILITARES DE LOS TRES EJERCITOS CON PENSIONES MODESTAS, CON MOTIVO DE LAS FIESTAS DE NAVIDAD.

Pesetas	
Suma anterior	20.425/20
D. Joaquín Casanovas	50
D. Víctor Vázquez Añoñ	100
D. José Campos Causanilles	25
D. Manuel C. Espratá	25
D. Jaime Bellver Huguet	25
D. Rafael Fabra Compte	25
D. Alejandro Marin Buk	25
D. José Ferrandis Salvador	100
Colegio de Abogados	100
Casino Antiguo	150
D. Vicente Ordóñez	50
D. Vicente Traver Tomás	150
D. Juan Antonio Querol	50
Suma y sigue	21.250/20

MEDITERRANEO en la provincia

MORELLA

A 15 GRADOS CENTIGRADO

Morella también tiene sus días buenos. Los pueblos ribereños consideran a esta alta zona de muy fría y no hay para tanto, cuando son muchos los pueblos de España que sufren temperaturas mucho más bajas que Morella. El invierno morellano sólo tiene de inconveniente que sea un poco largo; para Todos Santos ya salen las gabardinas y abrigos, se encienden algunas estufas o braseros y se sigue así hasta el mes de abril. Pero no por ello es que la temperatura, sea constantemente de bajo cero; manteniéndose en esos cinco o seis meses, sobre los cinco u ocho grados por encima del cero los días más fríos, a excepción de mes y medio o dos meses: enero y febrero, que es cuando realmente se nota el frío de Morella. En este pequeño lapso son propensas las nevadas y es cuando vemos las calles más desiertas. El verdadero invierno puede decirse que empieza para Navidad y dura hasta la Calendaria y en inviernos más crudos, nos anticipamos a la Purísima para no dejarlo hasta San José. Pero éstos son los menos.

Se ha dicho que algún año en determinada fecha el termómetro ha marcado hasta 17 grados bajo cero, pero ésto son excepciones y casos extraños, como observar una nevada en la Plana. Lo más corriente es como queda dicho: frío de verdad en enero y parte de febrero, con seis u ocho nevadas durante el año y temperaturas mínimas de 5 grados bajo cero. Los demás meses se presentan bastante buenos, las calles las vemos muy animadas, muy al contrario de

RINCON DE FIESTAS

CLAUSURA DE LA EXPOSICION DE CARTELES

Anoche quedó clausurada la exposición de Carteles anunciados de la Misogalena que ha sido muy visitada durante los días que ha durado, contribuyendo a crear un clima festivo que alcanzará sus primeras vibraciones tan pronto entremos en el año nuevo, pues en todos los sectores se está laborando calladamente para conseguir que las fiestas cobren todo el calor que nuestro pueblo merece.

CRUCIGRAMA

Por MIROSPA

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27	28	29	30	31	32	33	34	35	36	37	38	39	40	41	42	43	44	45	46	47	48	49	50	51	52	53	54	55	56	57	58	59	60	61	62	63	64	65	66	67	68	69	70	71	72	73	74	75	76	77	78	79	80	81	82	83	84	85	86	87	88	89	90	91	92	93	94	95	96	97	98	99	100
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	-----

PUBLICACIONES "REUS"

He aquí tres libros, para aprender sin necesidad de maestro, que no deben faltar en el hogar: "Método de corte y confección", de Solera-Prieto, para ropa de señora, 150 pesetas. "Método de corte", de Escobar, para ropa interior de caballero (pijamas, batines, camisas, etc.), 150. "Método de corte" de Escobar, para trajes de señora y caballero, 200. Facilitamos el pago a plazos. "Instituto Editorial Reus".

Juzgados Municipales: Anton Zamientos! Don Isidro de Acañegui y don Eduardo Gorrín Galán han publicado la segunda edición de su obra "La nueva Justicia Municipal" (dos tomos). Contiene formularios. Precio, 170 pesetas. Facilitamos el pago a plazos. "Instituto Editorial Reus".

¿Desea entretener a sus amistades con juegos de ilusión? Compre los libros de Ling-Kai-Fu "La prestigiosa ilusión al alcance de todos", precio, 50 pesetas, y "Más de doscientos juegos de manos con la baraja", "Instituto Editorial Reus", Preciados, 6 y 23, Madrid.

Vd. sabe que...



SOBERANO

es de González Byass y por esto no duda, que bebe lo mejor de lo mejor

el brandy

es la gran bebida festiva que celebran en sus fiestas el mayor y mejor solerista que el suelo de Jerez produce y que, por ello ha podido, a través de siglo y medio, mantener en todo su pureza la calidad de sus incomparables marcas tan solicitadas, en todos los mercados mundiales. Vinos: "El Papa", "Vino de la Reina", "Soleira", "1862", "Brendies", "Tres Copas", "Soberano", "Insuperable" y "Lepanto".

GONZALEZ BYASS

España-Argentina

Viaje en autopullman - Con ENTRADA

VIAJES MELIA, S. A.

DEPORTES

Hoy se hará pública la alineación que el domingo presentará el equipo español

Aunque en el entrenamiento de ayer, con muchas variaciones y excesivas pruebas, no se sacó nada en limpio

Tampoco los argentinos convencieron en su último encuentro preparatorio

MADRID, 2. — Con empate a los goles ha terminado el encuentro de entrenamiento de los jugadores de fútbol que se celebró ayer en las instalaciones de la casa de campo de San Lorenzo de los Escorial. El partido se disputó en condiciones de terreno y de clima que no favorecieron a ninguno de los equipos. El balón se movió con bastante libertad y se jugaron algunos buenos momentos. Los argentinos jugaron con mucha intensidad y se presentaron con un equipo muy completo. Los españoles jugaron con mucha calma y se presentaron con un equipo muy sólido. El partido terminó con un empate a los goles.

LA LESION DE PASIEGUITO

MADRID, 2. — Al final del entrenamiento de ayer se produjo una lesión en el jugador Pasieguito. El jugador sufrió una lesión en la pierna derecha que le impidió jugar el resto del partido. El entrenador decidió retirarlo del campo y se le aplicó el tratamiento médico correspondiente. Se espera que el jugador pueda volver a jugar en unos días.

POR OJE NO JUGO ARGILES

MADRID, 2. — El jugador Argiles no pudo jugar el partido de ayer debido a una lesión en el ojo. El jugador sufrió una lesión en el ojo izquierdo que le impidió jugar el partido. El entrenador decidió retirarlo del campo y se le aplicó el tratamiento médico correspondiente. Se espera que el jugador pueda volver a jugar en unos días.

NO JUGARÁ CAMPANAL

MADRID, 2. — El jugador Campanal no podrá jugar el partido de domingo debido a una lesión en la pierna izquierda. El jugador sufrió una lesión en la pierna izquierda que le impidió jugar el partido. El entrenador decidió retirarlo del campo y se le aplicó el tratamiento médico correspondiente. Se espera que el jugador pueda volver a jugar en unos días.

MOLOWNY NO SUSTITUIRÁ A PASIEGUITO

MADRID, 2. — El entrenador no ha decidido sustituir a Pasieguito por Molowny en el partido de domingo. El entrenador ha decidido mantener a Pasieguito en el equipo y se le aplicó el tratamiento médico correspondiente. Se espera que el jugador pueda volver a jugar en unos días.

ANOCHÉ DEBIO DAR LA LISTA

MADRID, 2. — Una vez terminado el entrenamiento de ayer, el entrenador debió dar la lista de jugadores que jugarán el partido de domingo. Sin embargo, el entrenador no ha dado la lista de jugadores que jugarán el partido de domingo.

Tampoco convencieron los argentinos

BUENOS AIRES, 2. — La selección argentina no convenció en su último entrenamiento preparatorio. Los jugadores jugaron con poca intensidad y se presentaron con un equipo muy débil. El entrenador decidió retirarlos del campo y se les aplicó el tratamiento médico correspondiente. Se espera que los jugadores puedan volver a jugar en unos días.

Arambul. Los del Moncófar solo consiguieron un tanto, obra de Segorb.

El segundo tiempo acusaron cansancio los locales, pero la apatía de los delanteros contrarios no fructificó el dominio que ejercen, hasta los 24 minutos, consiguiendo a partir de entonces tres tantos seguidos marcados por Franch y Orsola, 2. Con el resultado de 4 a 3 favorable a los de Moncófar, se les escapó la victoria en una indecisión del meta Arnau. Sobresallaron por el Moncófar: Valero y Orsola. Y por el Niño Práxido: Ferrer, Romero y Llopis II.

El árbitro, Sr. Sanchis, con la presión del público se le escapó el partido de las manos, y aunque su labor fue imparcial, tuvo suerte en la corrección de todos los jugadores.

MONCOFAR. — Arnau, Juliá, Ortells, Valero; Martínez, Urbaneja; Franch, Espinós, Segorb, Peñañoja y Orsola.

NINO PERDIDO. — Vilar, Pitarich, Fortca, Ferrer; García, Romero; Ferreres, Llopis I, Arambul, Montesinos y Llopis II. — DRESARNAU.

CUART, 0; BENIFAIRO, 0

En el campo del Cuart, que presentaba un magnífico aspecto, pues jamás se ha visto tan concurrido, se celebró este interesante partido, terminando con empate a cero.

Por la igualdad de fuerzas que contendían, no parece justo el resultado, si bien hay que considerar que el Cuarte desde los siete minutos de la primera parte jugó con diez jugadores por lesión del extremo izquierdo, retirado para no reaparecer. El partido se desarrolló con gran emoción y entusiasmo viéndose jugadas muy peligrosas por ambas partes, resueltas por los porteros en magníficas y emocionantes paradas muy aplaudidas. Vimos al portero del Benifaíro, que se afianza cada vez más, y al portero del Cuart, valiente y oportuno, con gran conocimiento de juego.

Por el Benifaíro nos gustó Graciano, Mata, Escobí y Medrazo, sin que el resto desmereciera, si bien el defensa izquierdo parecía algo violento en sus impetuosas entradas, siendo el resto del equipo muy gustable. Por el Cuart nos gustaron todos sin excepción alguna, por lo que no podemos hacer señalamiento de distinguidos, ya que todos han contribuido a conservar el empate a pesar de jugar con solo diez hombres.

CUART. — Chordá, Arnal, Hilidio, Queralt; Gaspar I, Gaspar II; Tapia, Doñate, Forner, Bosch y Ganau.

BENIFAIRO. — Polo, Castelló, Gómez, Pérez; Rubio, Escobí, Peñó, Graciano, García-Lucas, Mata y Medrazo.

El árbitro, Sr. Martínez Certero, muy bien. — EL CORRESPONSAL.

BALONCESTO

CAMPEONATO REGIONAL PRIMERA CATEGORIA

El pasado domingo, en la Terraza Ribalta y ante numeroso público, se celebró el partido Cultural-América, que terminó con la victoria de los castellonenses con el resultado de 34-21. Durante el primer tiempo pudimos apreciar una igualdad de fuerzas que se tradujo en varios empates sucesivos en el tanteo hasta finalizar en un 16-14, que era un fiel reflejo de los méritos de cada conjunto.

La segunda parte comenzó de forma muy distinta, ya que los muchachos de la Cultural salieron con muchos más bríos y empezaron a realizar muy trezadas jugadas que, poco a poco, fueron desbordando la táctica que empleaba el "cinco" valenciano, hasta llegar a dominar por completo la situación. De esta forma fue aumentando su ventaja la Cultural hasta redondear la clara victoria apuntada.

CHIQUES. — Diaz I, Guinot, Jorge, Diaz II; Ayet, Pérez; Tamantes, Manzanares, Pastor, Navarro y Tel.

NULES. — González, Cobalea, Silvestre, Sorribes; Burquete, Cosín; Escutia, Torres, Castellis, Roselló y Salafrañca. — MOLES.

NINO PERDIDO, 4; MONCOFAR, 4

Con varias bajas, teniendo que ser amoldadas a las circunstancias todas sus líneas, el equipo de Moncófar logró un más que merecido empate. El primer tiempo se caracterizó con juego alterno, mejor ligazón en las líneas locales y suerte de espaldas en los forateros. Marcaron durante esta parte tres del Niño Perdido por mediación de Ferreres, 2, y

VARIETADES

En la Biblia se han introducido 150.000 variaciones

AS llamadas "Sagradas Escrituras" o "Biblia", integran la colección de los libros básicos, de orden religioso y canónico, de los cristianos y de los judíos, reunidos en dos partes perfectamente distintas entre sí que son el Viejo y el Nuevo Testamento. De los "Libros del Viejo Testamento", que ascienden a 42, solo el de la "Sabiduría" y los "11 de los Macabeos" no fueron originalmente escritos en hebreo ni en árabe. Los del "Nuevo Testamento", que son 27, con excepción del "Evangelio de San Mateo", de la "Epístola a los Hebreos" y, con toda probabilidad, del "Evangelio de Santo Tomás", todos fueron escritos en griego.

Hace cerca de 1.450 años que viene siendo "copiado, traducido y editado el "Nuevo Testamento" en casi la totalidad de las lenguas que se hablan en el mundo, así como en innumerables dialectos. La primera gran traducción de la "Biblia" fue la "Vulgata de San Jerónimo", que se hizo del griego al latín y que todavía es empleada por la Iglesia Católica Romana. Se conocen otras traducciones hechas del original a lenguas occidentales, sobresaliendo la llamada "del Rey Jaime", que se hizo en 1611 en lengua inglesa y que es un monumento del idioma. También Lutero, el famoso promotor de la Reforma, hizo una traducción de la "Biblia" que constituye una

obra de arte de la lengua clásica sin embargo, a través de los siglos, el hábito de evitar las toscas quedadas condujo a la introducción de sensibles modificaciones en los textos.

Un investigador bíblico de los Estados Unidos ha procedido a un minucioso examen y a la estadística de las alteraciones que los numerosos copistas y los innumerables traductores menos autorizados han venido introduciendo en las "Escrituras".

Su estadística, que parece digna de fé debido al cuidado con que ha sido efectuada, demuestra que solo en el "Nuevo Testamento" los manuscritos de las copias y las traducciones menos fides comprenden la colosal suma de 150.000 variaciones.

No cabe duda que semejante cantidad de variantes constituye un asunto muy delicado para un texto de tan alta importancia, que ha estado sujeta a la interpretación por parte de un gran número de autoridades religiosas a seculares a través de los siglos. — A. I. C.

Horroroso crimen descubierto en Calatayud

FUE COMETIDO EN 1949

CALATAYUD, 2. — En el vecino pueblo de Fuentes de Jiloca, desde el mes de noviembre de 1949 se notó la falta de un joven de 17 años, que vivía con su madre, Eulalia Campillo, viuda, de 50 años. Cuando los vecinos preguntaban por su hijo, contestaba que se hallaba colocado de vaquero en Sagunto. Actualmente, como le tocaba ingresar en quintas, fue requerida la madre por las autoridades para que manifestase su paradero. Como alegase ignorarlo, se relacionó esta ausencia tan prolongada con la aparición de una pierna humana hace meses, en una finca, que fue extraída de la tierra con un arado. Detenida la madre se confesó autora del asesinato de su propio hijo. — Cifra.

Los surcoreanos no tienen miedo...

(Viene de la primera.)

la mediación de la India en las conversaciones de paz y dijo que no cree que el Gobierno de dicho país sea amigo de Corea del Sur. Manifestó que los Estados Unidos deben permitir a los nacionalistas chinos a desembarcar en la China continental y darles un poco de ayuda en el desierto. Se opone resueltamente a la idea de permitir al Japón tomar parte en la guerra de Corea y dice que si vienen a Corea tropas japonesas habría graves choques entre ellas y los coreanos, que tendrían serias consecuencias para el Extremo Oriente. — Efe.

SEUL, CONVERTIDA EN FORTALEZA

SEUL, 2. — Reforzada la guardia surcoreana y norteamericana han convertido a Seul en la más formidable fortaleza de la península en preparación para la visita de Eisenhower. Se siguen adoptando las más minuciosas precauciones para evitar la posibilidad de infiltraciones comunistas en la capital surcoreana. 110 PERIODISTAS A LA ESPECTATIVA

El VIII Ejército ha preparado lo necesario para la rápida transmisión de las noticias después de que Eisenhower salga del país. Se han hecho planes para una conferencia de prensa del Presidente electo, pero el Cuartel General del VIII Ejército ha mantenido el secreto. — Efe.

En la Agenda de la Sección Femenina encontrarás consejos para el hogar, recetas de cocina, normas para el cuidado de los hijos. Ya está a la venta la de 1953.

Ayer llegó el Caudillo a Pamplona

(VIENE DE LA PRIMERA.)

Secretario General del Movimiento, Sr. Fernández Cuesta; Ministro de Información y Turismo, Sr. Arias Salgado; Capitán General de la Región, D. Antonio Alcobilla; Subsecretario de Justicia, Sr. Oreja; Director General de Enseñanza Media, Sr. Sánchez Muniain; Director General de la Vivienda, D. Federico Mayo; y otras autoridades y jerarquías. También saludó al Caudillo el Embajador de Portugal en España, Dr. Carneira Pacheco. El Generalísimo y su esposa entraron en la Catedral bajo palio. Le fue entregada al Caudillo la medalla de la Corte de Santa María la Real y después se entonó un Te-Deum, oficiado por el Obispo

de Pamplona y cantado por el Orfeón pamplonés y la Schola Cantorum del Seminario. Asistieron todos los Prelados y autoridades. Terminado el acto religioso regresó el Caudillo por el Paseo de Valencia hasta el Paseo de la Diputación. A su paso millares de personas vitoreaban a Franco con entusiasmo, mientras las campañas replicaban y se disparaban numerosos cohetes. Todas las calles aparecían profusamente adornadas. Balcones, ventanas y azoteas lucían colgaduras.

Discurso del Caudillo

(VIENE DE LA PRIMERA.)

Los peligros que de Oriente vienen. A esos vientos engañosos que desarman lo que pretenden esclavizar, en el escudo de Navarra encontraréis el más grande símbolo, no en vano reza la copla: "Si el escudo de Navarra tiene cadenas de hierro, no fue porque las forjaron, sino porque las rompieron". (Una clamorosa salva de aplausos acogió estas palabras del Caudillo hasta que el Caudillo abandonó el balcón.)

acompañaban al Generalísimo el Jefe de la Casa Civil y séquito, Presidente del Consejo del Reino y de las Cortes Españolas, Ministros del Gobierno, autoridades provinciales y locales. A la puerta de la Diputación Foral, el Caudillo fue cumplimentado por el presidente de la Corporación y demás miembros de la misma. El vicepresidente hizo entrega a Doña Carmen Polo de Franco de un ramo de flores. Rindió honores una compañía con Bandera y Banda de Música.

En el Salón del Trono de la Diputación foral se celebró seguidamente una solemne recepción. Su Excelencia fue recorriendo los diversos salones donde se hallaban los Pre-

Si ha de comprar MANTAS visite primero

CASA NEBOT

ESPAÑA-ARGENTINA

Salida sábado día 6, a las 2'30 tarde.
Regreso martes, día 9, a las 10'30 mañana.
Lunes, excursión a "EL ESCORIAL".

GARANTIZADAS LOCALIDADES

VIAJES SANMILLAN

Tel. 4-0. Representación "Viajes Marsans S. A."
Mayo, 65-1.º Tel. 2438

DESDE LISBOA

Portugal va a reformar su plan de política colonial

LISBOA. — (CRONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL). — Un nuevo plan de política colonial abor...

En efecto, a dos pasos del volcán del Mau Mau, los portugueses resuelven con mano maestra sus problemas...

El último fruto de su política no impide a los portugueses ver en estos momentos ese golpe de timón...

El porvenir de Portugal está en sus colonias. Este es el "mozan" que ahora se pone sobre el tablero de la nación...

Debido a sus métodos de colonización, los portugueses no tienen rozamientos con los indígenas de sus colonias africanas...

Puede suponerse, pues, la sugerencia de Piaroj, ex-Ministro de Defensa, de la Unión Africana, que para solucionar la cuestión racial sudáfricana pretende crear un estado negro...

ADOLFO LIZON.

DESDE NUEVA YORK

La declaración de impuestos es el arma más eficaz del F. B. I. contra los «gangster»

Una brigada especial de agentes ha investigado ya más de 24.500 casos

NUEVA YORK. — (CRONICA ESPECIAL DE CRONICAS "AMUNCO"). — Una antigua experiencia ha demostrado a la policía federal norteamericana, que existe un arma más mortífera que las pistolas para combatir a los "gangsters"...

Si hay en el mundo una policía que encuentre dificultades insolubles para combatir al crimen organizado, es la policía norteamericana. La diferencia de legislaciones en los distintos Estados, la gigantesca organización de los negocios ilícitos...

Por esta razón, el F. B. I. está recurriendo, cada vez con más intensidad, a procedimientos financieros. De acuerdo con los agentes de la Tesorería, se dedican a buscar cualquier posible evasión de pagos de impuestos...

Naturalmente, los "gangsters", que no tienen muchos escrúpulos acerca de la legalidad en las formas de obtener su dinero, tienen todavía muchos menos a la hora de declarar sus fines fiscales. El impuesto sobre la renta puede dejar a cualquier millonario reducido casi a pauperismo...

Demuestra su culpabilidad, ésta representa para el F. B. I. la solución del problema. Por este motivo, se ha creado una sección especial, formada principalmente por expertos en contabilidad, que se dedica a repasar minuciosamente las declaraciones de impuestos de los "gangsters"...

Los agentes-contables del F. B. I. trabajan rodeados de tanto secreto, que casi nadie conoce su existencia. Los nombres de las personas contra quienes actúan no son jamás divulgados...

De acuerdo con el último Informe del F. B. I. y sobre lo actuado en el mes de septiembre, 31 de estos casos fueron pasados al Departamento de Justicia para que persiguiese a los responsables por vía criminal...

ADOLFO LIZON.

FRANCO EN NAVARRA

EL CAUDILLO RETORNA TRIUNFALMENTE A LA CUNA DEL MOVIMIENTO NACIONAL

PAMPLONA, 20. — (CRONICA DE MANUEL IRIBARREN). — Quince años han transcurrido desde que el Generalísimo Franco visitó Pamplona por primera vez...

En aquel entonces, un memorable 9 de noviembre de 1937, Franco vino a Navarra, terminada la campaña del Norte, como capitán victorioso de la guerra...

entrañable y grato que Navarra hecho su segunda y triunfal entrada apoteósica: la clausura del IV Centenario de la muerte de San Francisco Javier...

La ciudad, que ha progresado mucho en estos quince años, ha amanecido hoy vestida de fiesta. Densos nubarrones zuloaguetos, amenazando lluvia, se han trocado también para media tarde en gallardetes con luminosas franjas azules...

Vendrá después el solemne Te-Deum, el regreso a la Diputación por la ya histórica Plaza del Castillo, la vistosa recepción de las corporaciones, entidades y representaciones de la provincia y de la ciudad...

Ava Gardner, restablecida, regresará a Kenya

LONDRES, 2. — La actriz cinematográfica Ava Gardner regresó a su hotel de Londres después de permanecer unos días en una clínica. Se encuentra mucho mejor, aunque sigue a dieta...

Regresará a Kenya el jueves para continuar rodando la película "Mocambo", con Clark Gable. — Efe.

Indescriptible entusiasmo en Goa, donde no cesan de llegar peregrinos

Sesión de salutación al Cardenal Cerejeira en el Senado

GOA, 2. — Un indescriptible entusiasmo reina en esta población santofrancisca. Nuestra humanidad presta a la ciencia y a la humanidad, ocupa entre vosotros un puesto que ningún otro los podrá exceder en servicios y amor por todos, debido a su venerable memoria bajo su protección se encuentra siempre este fiel y portugués territorio...

Lluvia persistente en Verín

VERIN, 2. — Durante las últimas veinticuatro horas persiste el régimen de lluvias en toda la comarca del Tamega, cuyo río después del largo estiaje, experimentó una considerable crecida sobre el nivel ordinario. — Cifra.

CALIFORNIA AZOTADA POR UNA TEMPESTAD

SAN FRANCISCO, 2. — Una tempestad procedente del golfo de Alaska azota a California del Norte con fuerte lluvia y viento huracanado. Los viajes aéreos están suspendidos, así como gran parte del tráfico terrestre. — Efe.

EN FEBRERO ENTRARAN EN SERVICIO LOS NUEVOS BARCOS ESPAÑOLES

con el "Covadonga" y "Guadalupe" ambos de 14.500 toneladas

MADRID, 2. — Dos nuevos barcos mixtos de pasaje y carga, de 14.500 toneladas de desplazamiento, pondrán en servicio la Compañía Transatlántica Española en el próximo mes de febrero, con los nombres de "Covadonga" y "Guadalupe". El primero de ellos ha sido construido en la Euzkalduna y el segundo por la Sociedad Española de Construcción Naval...

SESION EN EL SENADO

GOA, 2. — En el Senado de Goa se ha celebrado una solemne sesión de salutación al Cardenal Monseñor Cerejeira. Presidieron discursos de bienvenida el alcalde de Goa, un representante de cada una de las comunidades católicas, hindúes y musulmanas, el gobernador general de la India portuguesa y por último el Patriarca de las Indias Orientales, Monseñor de Costa Nunez.

MENSAJE DEL JEFE DEL ESTADO PORTUGUES

GOA, 2. — En el Palacio de los Virreyes y con el Cardenal Cerejeira, Ministro español de Justicia, Gobernador General de la India Portuguesa, dignidades eclesiásticas, civiles y militares, el Ministro portugués de Justicia, ha dado lectura al Mensaje del Jefe del Estado portugués, General Carveiro Lopez, con ocasión de los actos en honor de San Francisco Javier, leído por el Cardenal Legado en la sesión solemne celebrada en el Palacio del Virrey, dice: "Las conmemoraciones que se van a realizar en Goa del IV Centenario de la muerte de San Francisco Javier señalan suce-

Se prepara otra «purga» comunista, esta vez en Rumania

VIENA, 2. — La ex ministro de Negocios Extranjeros de Rumania, está a punto de comparecer ante un tribunal, según ha dicho Radio Bucarest. La República Popular rumaniana tiene en preparación un gran proceso contra elementos subversivos, que había incurrido en responsabilidad en la recolección y distribución de los alimentos. — Efe.



DIARIO ANO XV. Ba aye

«Esto es "Q

PAMPLONA. — El Jefe presidió hoy el acto del Centenario de la Apóstol de las Indias. A pesar de la lluvia, desde las primeras horas de la mañana fué exodo del vecindario por la presencia de Pamplona. A las diez congregaron en el ayuntamiento a las sociedades divorgaron al mismo Ayuntamiento con banda de juglares. Forjáse dirigido por Carlos III y hasta la nueva época, Minister...

EN MUNICH. — Los católicos bávaros celebrarán esta semana un triduo en memoria del Santo español San Francisco Javier. Dirige el culto el Padre dominico Lehmkule. Mañana celebrará una misa de pontifical el Obispo Auxiliar, Monseñor Neukrusler, en la iglesia de Buenaventura de esta ciudad. El día 7 el recién nombrado Cardenal Josef F. Wendel, Arzobispo de Munich, celebrará una misa de pontifical en la misma iglesia. — Efe.

EN EL SENADO. — En el Senado de Goa se ha celebrado una solemne sesión de salutación al Cardenal Monseñor Cerejeira. Presidieron discursos de bienvenida el alcalde de Goa, un representante de cada una de las comunidades católicas, hindúes y musulmanas, el gobernador general de la India portuguesa y por último el Patriarca de las Indias Orientales, Monseñor de Costa Nunez.

EN FEBRERO ENTRARAN EN SERVICIO LOS NUEVOS BARCOS ESPAÑOLES con el "Covadonga" y "Guadalupe" ambos de 14.500 toneladas. MADRID, 2. — Dos nuevos barcos mixtos de pasaje y carga, de 14.500 toneladas de desplazamiento, pondrán en servicio la Compañía Transatlántica Española en el próximo mes de febrero, con los nombres de "Covadonga" y "Guadalupe".

SESION EN EL SENADO. GOA, 2. — En el Palacio de los Virreyes y con el Cardenal Cerejeira, Ministro español de Justicia, Gobernador General de la India Portuguesa, dignidades eclesiásticas, civiles y militares, el Ministro portugués de Justicia, ha dado lectura al Mensaje del Jefe del Estado portugués, General Carveiro Lopez, con ocasión de los actos en honor de San Francisco Javier, leído por el Cardenal Legado en la sesión solemne celebrada en el Palacio del Virrey, dice: "Las conmemoraciones que se van a realizar en Goa del IV Centenario de la muerte de San Francisco Javier señalan suce-

SE PREPARA OTRA «PURGA» COMUNISTA, ESTA VEZ EN RUMANIA. VIENA, 2. — La ex ministro de Negocios Extranjeros de Rumania, está a punto de comparecer ante un tribunal, según ha dicho Radio Bucarest. La República Popular rumaniana tiene en preparación un gran proceso contra elementos subversivos, que había incurrido en responsabilidad en la recolección y distribución de los alimentos. — Efe.

AVGARDNER, RESTABLECIDA, REGRESARÁ A KENYA. LONDRES, 2. — La actriz cinematográfica Ava Gardner regresó a su hotel de Londres después de permanecer unos días en una clínica. Se encuentra mucho mejor, aunque sigue a dieta. — Efe.

EN FEBRERO ENTRARAN EN SERVICIO LOS NUEVOS BARCOS ESPAÑOLES con el "Covadonga" y "Guadalupe" ambos de 14.500 toneladas. MADRID, 2. — Dos nuevos barcos mixtos de pasaje y carga, de 14.500 toneladas de desplazamiento, pondrán en servicio la Compañía Transatlántica Española en el próximo mes de febrero, con los nombres de "Covadonga" y "Guadalupe".